

外交部发言人

再次敦促日方以科学公开透明安全的方式处置核污染水

据新华社电 外交部发言人汪文斌16日表示,中方再次敦促日方正视各方合理关切,以科学、公开、透明、安全的方式处置核污染水,并接受国际原子能机构的严格监督,在同周边邻国等利益攸关方和有关国际机构充分协商前,不得擅自启动核污染水排海。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,日本政府13日称,将于今年春夏期间开始向海洋排放经过处理的福岛第一核电站核污染水。日本全国渔业协会联合会再次声明反对。韩国外交部当日表示,日方必须从客观和科学角度出发,以安全且符合国际法和国际标准的方式处理福岛核污染水。中方对此有何评论?

汪文斌说,近两年来,国际社会一直强烈质疑和反对日本政府向海洋排放福岛核污染水的单方面错误决定,严重关切此举对海洋环境、公众健康等方面的影响。事实上,日本国内多数民众也反对这种不负责任的做法。

相关民调显示,55%的被调查者反对将核污染水处理后排入大海。

“令人遗憾的是,各方关切迄今未得到日方应有的重视和解决。”汪文斌说,在核污染水排海方案的正当性、核污染水数据的可靠性、净化装置的有效性、环境影响的不确定性等问题上,日方未能作出科学、可信的说明。国际原子能机构技术工作组虽已三次赴日实地考察评估,但尚未就日方处置方案的安全性得出结论,并且还对日方提出诸多澄清要求和整改意见。在此情况下,日方强行批准核污染水排海方案并推进排海工程建设,这种做法是轻率和不负责任的。

“中方再次敦促日方正视各方合理关切,以科学、公开、透明、安全的方式处置核污染水,并接受国际原子能机构的严格监督,切实保护海洋环境和各国民众健康权益。在同周边邻国等利益攸关方和有关国际机构充分协商前,日方不得擅自启动核污染水排海。”汪文斌说。

多国人士表达担忧

据新华社电 日本政府13日称,“今年春夏之际”开始向海洋排放经过处理的核污染水。韩国、俄罗斯、菲律宾等周边国家专业人士近日对日本单方面强推核污染水排海方案的做法表达担忧,认为直接将核污染水倾倒入海极不负责任,一旦实施将对海洋生态和环境造成威胁。

韩国民间环保组织“环境运动联合”能源局局长安哉训日前接受新华社记者采访时表示,日方称福岛核污染水在排入海之前,要经过“多核素去除设备(ALPS)”过滤,但经过该设备处理的核污染水最终仍含有氚等难以清除的放射性元素,不能认为核污染水只要经过ALPS装置净化后就可以排入大海。此外,目前国际社会对于核污染水排海方案缺乏充分透明的信息,日方没有公布关于排放持续时间、排放总量、所含污染物浓度等的准确

信息,因此无法判断日方的核污染水排海方案是否足够安全。

安哉训指出,其实并非没有其他方法解决这一问题,正如日本国内反对核污染水排海的环保组织所主张的,应暂时将核污染水封存,同时寻找更优解决方案,但日本政府为了节省成本选择排海方案。该方案一旦实施将“覆水难收”,没有回头路可走,放射性物质将对环境产生长期影响,目前还难以推断今后核污染水在海洋中不断扩散将给海洋生态造成什么样的危害。

俄罗斯全俄渔业与海洋研究所太平洋分部国际科技合作部主任奥列格·卡图金说,将福岛第一核电站核污染水排入海可能对海洋生态系统产生不利影响。尽管核污染水可能经过化学处理,但仍可能含有放射性物质。放射性元素及其衰变产物还可能影响海洋生物基因组及其

生理机能。

菲律宾“亚洲世纪”战略研究所前所长安娜·马林博格-乌伊表示,日本单方面强推核污染水排海行动与国际环境保护法规倡导的做法背道而驰。亚洲水体之间联系紧密,福岛第一核电站核污染水如果到达附近地区,将影响附近海洋以及沿海环境和居民健康。

日本政府2021年4月决定,将福岛第一核电站内上百万吨核污染水经处理并稀释后,于2023年春排入海。该计划推出后一直遭到日本国内民间团体的反对。岩手、宫城和福岛县的生活协同组合联合会和宫城县渔协代表2022年9月向东京电力公司和日本经济产业省递交了约4.2万人的联合署名,反对福岛第一核电站核污染水排海方案,要求采取其他方法处理核污染水。

(上接A1)

黄坤明强调,党的二十大擘画了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。广东肩负着总书记赋予的新征程中走在全国前列、创造新的辉煌的使命任务。我们要始终牢记总书记的殷殷嘱托,倍加珍惜时代赋予的舞台、人民给予的信任,切实扛起沉甸甸的历史责任,积极探索中国式现代化的广东路径,在新征程上奋力开创各项工作新局面,干出经得起历史和人民检验的新业绩,不辜负总书记、党中央的厚望,不辜负全省人民的期盼。要牢牢把握正确政治方向,自觉在思想上政治上行动上同总书记、党中央保持高度一致,持续学思践悟习近平新时代中国特色社会主义思想,自觉把广东工作放在党和国家发展大局中去思考、谋划、推进,切实把坚持“两个确立”、做到“两个维护”落到实际行动上。要牢牢把握高质量发展首要任务,全力抓好抓实粤港澳大湾区建设、制造业当家、百县千镇万村高质量发展工程、绿美广东生态建设等事关广东发展全局的重要工作,健全完善推动高质量发展的体制机制,坚决防范化解各领域重大风险,奋力推动广东在现代化新征程中开好局起好步。要牢牢把握以人民为中心的发展思想,坚持把为民造福作为最大的政绩,坚定走好新时代党的群众路线,用心用情用力解决群众急难愁盼问题,谋划实施好“民生十大工程”,建设更高水平的平安广东、法治广东,不断增强人民群众获得感幸福感安全感。要深入推进全面从严治党,加强党的全面领导和党的建设,严明政治纪律和政治规矩,强化干部政治历练、思想淬炼、实践锻炼、专业训练,持之以恒正风肃纪反腐,不断巩固风清气正的政治生态。要牢牢把握团结奋斗的鲜明主题,坚定历史自信、掌握历史主动,坚持真抓实干、埋头苦干,坚持敢于斗争、善于斗争,推动全省上下心往一处想、劲往一处使、拧成一股绳,汇聚起团结奋斗的磅礴力量,以奋发有为的精神状态在新征程上展现新气象开创新局面。

黄坤明强调,全省各级党委要支持和加强党对人大工作的领导,为各级人大及其常委会依法履职、发挥作用提供坚强政治保障。各级人大及其常委会要全面担负起宪法法律赋予的各项职责,更好把人大制度优势转化为治理效能。全体人大代表要切实增强履职能力,依法行使职权,展现新时代人大代表的风采。“一府一委两院”要自觉接受人大监督,确保权力正确行使。

新当选的省长王伟中和省十四届人大常委会主任黄楚平分别作发言。

王伟中表示,大会选举我担任广东省省长,深感使命如山、重任在肩,一定忠诚履职、担当负责,夙夜在公、鞠躬尽瘁,为广东改革发展和人民幸福奉献自己全部力量,绝不辜负习近平总书记、党中央的

厚望重托,绝不辜负各位代表和全省人民的热切期望。我将和新一届政府班子一道,全面贯彻党的二十大精神,聚焦习近平总书记赋予广东的使命任务,在省委书记领导下,牢记“三个务必”,永葆“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,始终做到紧跟总书记、奋进新征程。始终永葆忠诚之心,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”。始终牢记殷殷嘱托,把高质量发展作为首要任务和总抓手,积极探索中国式现代化的广东路径,全力推进“双区”、横琴前海南沙三大平台和粤港澳大湾区高水平人才高地建设,扎实抓好全面深化改革、坚持制造业当家、百县千镇万村高质量发展工程、绿美广东生态建设、构建全过程创新生态链、产业有序转移等重点工作。始终树牢人民立场,坚持以人民为中心的发展思想,推动政策向民生聚焦、财力向民生倾斜,努力让广东父老乡亲生活步步高、喜洋洋。始终坚持依法行政,全面加强法治政府建设,自觉接受人大监督、政协民主监督和各方面监督。始终常怀敬畏之心,坚决扛起省政府全面从严治党第一责任人职责,让秉公廉洁用权、勤勉干净干事在政府系统蔚然成风。

黄楚平表示,大会选举产生省十四届人大常委会组成人员,并选举我继续担任省人大常委会主任,我们深感责任重大、使命光荣。新一届省人大及其常委会要全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,在省委书记领导下,继承和发扬历届省人大常委会优良传统,不辱使命、竭诚奉献,奋力开创广东人大工作高质量发展新局面。要毫不动摇坚持党对人大工作的全面领导,以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,严格执行党领导人大工作的体制机制,全力以赴落实好省委交办的各项任务,确保党的全面领导始终贯穿人大工作各方面全过程。要毫不动摇以高质量法治保障高质量发展,紧跟党中央决策部署及省委工作要求,紧贴广东父老乡亲美好生活需要,紧扣高质量发展走在前列作出示范的法治需求,依法行使好宪法法律赋予的立法权、监督权、决定权、任免权,全面夯实广东现代化建设的法治根基。要毫不动摇坚持全过程人民民主,自觉坚持为人民用权、为人民履职、为人民服务,自觉接受人民监督,努力打造让党中央放心、人民群众满意的政治机关、国家权力机关、工作机关、代表机关,为广东在新征程中走在全国前列、创造新的辉煌作出人大贡献。

在雄壮的国歌声中,省十四届人大一次会议圆满完成各项任务,胜利闭幕。(徐林 骆晓晖 李凤祥 龚泰辉 岳宗 符信 宣)

尼泊尔民航局说:失事客机黑匣子已找到

据新华社电 尼泊尔民航局官员16日表示,搜救人员当天在尼中部博克拉地区坠机现场找到15日坠毁的尼泊尔客机的黑匣子。

尼泊尔民航局发言人贾甘特·尼加拉告诉新华社记者,参与搜救的军警找到了失事客机黑匣子,“我们很快会拿到它”。

尼泊尔雪人航空公司一架客机15日在尼中部博克拉地区塞蒂河峡谷附近坠毁。失事航班共搭载68名乘客和4名机组人员,其中包括15名外国人。救援人员在飞机失事现场发现68具遗体,另有4人下落不明。

事发后,尼泊尔政府成立一个5人调查委员会对事故原因展开调查,并将16日定为全国哀悼日。

尼泊尔民航局说:失事客机黑匣子已找到



客机坠毁现场 新华社发

为群众办实事!广州福彩精准赋能投注站

日前,记者从广州市福彩中心获悉,去年以来,广州福彩通过推出系列扶持政策、发放专项补贴和物资、试点建设公益驿站等方式为投注站精准赋能,持续提升投注站站点形象、销售能力和服务水平,“内外兼修”巩固传统专营渠道,夯实全市福彩事业高质量发展的基础。

开展系列帮扶 提高投注站销售能力

为促进投注站渠道提质升级,2022年,市福彩中心严格按照广东省福彩中心星级评选有关规定开展了星级销售场所评定工作。经征集、初评、复审、公示等环节,最终有456个站点获星级资格。其中,星级站点除每月获得补贴外,还可享受优先参与省、市福彩中心组织的各项培训学习、交流活动等多项福利。

为了进一步扩大扶持面,市福彩中心针对星级站点以外的投注站推出专项帮扶政策,按销量排名由高至低,评选出309个市级扶持站点,并给予发放补贴。据统计,2022-2023两年间,上述765个站点预计将获得省、市扶持金757.92万元。

此外,市福彩中心还开展了2022年“助力拓展服务形式,精准赋能投注站”专项扶持活动,为600个全市销量靠前的投注站订阅2023年度报纸,加强投注站销售能力和福彩文化宣传,帮助投注站做好多元化服务。

值得一提的是,作为广州福彩的

品牌亮点,“党员干部联系帮扶投注站”志愿活动通过对80个新设站点开展定向帮扶工作,安排16个小组定期深入一线了解、收集站点情况和经营困难,以帮助代销者提升销售能力和服务水平,增强站点自我生存能力。

同时,为帮助投注站做好疫情常态化防控和安全生产工作,市福彩中心投入资金50余万元,向广州全市站点发放自动测温仪、远程烟感报警器、灭火器等物资,切实保障福彩工作人员及一线销售人员、购彩者的身体健康和生命安全。“10·22”本土疫情发生后,市福彩中心又投入经费380多万元向投注站发放疫情防控专项补贴,有效缓解站点经营压力,进一步稳定销售队伍。

建设公益驿站 打造投注站新形象

为进一步提升投注站形象、拓展服务功能,市福彩中心自2022年起,依托现有投注站开展公益驿站试点建设工作,探索打造集彩票销售、便民服务、公益宣传等多项服务于一体的公益便民场所。公益驿站除正常的彩票

销售外,可提供应急救治、书籍阅读、雨伞借用、补充饮用水、空调纳凉以及便携设备充电等服务。

据了解,此次公益驿站的建设结合了广州地域特色和投注站经营特点,以“广州塔”“岭南镜耳屋”“醒狮表演”为主要视觉元素,具有鲜明的岭南特色,同时通过卡通图案与文字对联动呈现“扶老、助残、救孤、济困”的福彩发行宗旨和“公益福彩,善行天下”的福彩公益口号。

据悉,公益驿站设有形象展示和便民服务两个区域,其中,形象展示区包含公益广告展示屏、公益金科普知识、公益金项目和公益活动掠影等展示类信息;便民服务区设有休息桌椅、配备了血压计、应急医疗包、口罩、充电器、饮水机、工具箱等便民设施设备。

市福彩中心有关负责人向记者表示,近年来,市福彩中心及时根据市场情况推出了系列帮扶政策和措施,缓解投注站经营压力,助力投注站提质增效,2020年-2022年三年间已累计向全市福彩销售场所发放各项扶持补贴约3136万元。

(黄颖琳 郭新庆)

“癸卯兔”系列即开型福利彩票派奖

近日,记者从中国福彩中心获悉,为弘扬中华优秀传统文化,回馈广大购彩者对即开型福利彩票的关心与支持,中国福彩中心决定对全国联销的“癸卯兔20元”“癸卯兔30元”以及“癸卯兔50元”即开型福利彩票游戏开展派奖活动,本次派奖活动资金约2亿元。

据了解,派奖活动计划自1月15日0时起,2月23日24时整止,最终截止时间以派奖活动公告为准。活动期间,中国福彩中心将对“癸卯兔20

元”“癸卯兔30元”以及“癸卯兔50元”即开型福利彩票游戏的100万元、100元、60元三个等级的中奖彩票进行派奖,派奖金额均为相应设奖金额的50%。

在派奖规则上,单张兑取100万元的彩票中奖者,派送50万元固定奖金;单张兑取100元的彩票中奖者,派送50元固定奖金;单张兑取60元的彩票中奖者,派送30元固定奖金。

若派奖期间派送奖金提前派完,则当日24时整派奖截止;若派

奖活动到期后派奖奖金有结余,结余奖金返回一般调节基金;若派奖奖金超支,差额部分从一般调节基金中补齐。

本次派奖活动相应等级的中奖者,应在派奖期内到销售机构指定的地点兑取中奖奖金并获得派奖奖金,中奖者须按当地税务部门的规定缴纳相应税费。符合派奖条件的中奖者未能在派奖期内兑奖的,视为放弃派奖奖金。

(黄颖琳 中福彩)



插图: 不放手(下) 彩民故事 牵了手, 不放手(下)

向暖记住医生的话,每天都给冷恒按摩,帮助冷恒锻炼。为了更好地照顾冷恒,向暖在彩票店放了一张小床,每天上班都带着冷恒。

因为冷恒的身体不锻炼就会僵硬,最开始,全家人轮流来帮向暖。可是,家人都有工作,不能长期请假。后来,向暖想到了雇人,但雇的人都干不长久。无数次,向暖因为独自一人抱不动冷恒急得眼泪直流。

那天,新雇的人又走了,向暖想给冷恒锻炼,没抱稳,双双摔倒在地,怎么也爬不起来。有个彩友看了看无语泪流的向暖,又看了看垂着头、面无表情的冷恒,轻叹一声,主动上前帮忙。

渐渐地,帮向暖的彩友

多了,只要向暖身边没人帮忙,就会有彩友自发走上前,有的抱冷恒的上半身,有的扶冷恒的腿部,一步一步地带着冷恒“走”。因为冷恒无法自主动作,这样的姿势很累,每次大家都累得满头大汗,但是看到冷恒的身体渐渐好转,由最初只能半抱着站1分钟,到后来能抱着在屋内走半圈,大家满满都有成就感。

不久,天降福音,彩票店有人中了一等奖。之后不久,又有人中了二等奖。彩票店一时成了“福地”,不少彩友远道而来蹭一蹭“福气”。帮向暖的人也越来越多了。三年后,最大的“福气”降临:冷恒独自站立了5分钟,那一刻,向暖喜极而泣。

(熊燕)

今日吉言:
今日吉时:丑时、辰时、戌时
今日吉数:02、07、28
今日吉肖:牛、龙、马、羊、狗、猪
(源源)

奇数热出 连号隐身
——析福彩玩法走势
36选7: 01、09、13、17、26、30、33。
双色球: 10、11、15、18、25、31后区: 02、04、07。
福彩3D: 03、05、08。
(源源)

彩票开奖公告栏

开奖时间:2023年1月16日

超级大乐透 第23007期				
前区号码	后区号码			
30 24 32 02 03	01 06			
本期中奖情况				
等级	中奖注数	单注奖金(元)	应派奖金合计(元)	
一等奖	2	10000000	20000000	
二等奖	0	0	0	
三等奖	48	338929	16268592	
四等奖	11	271143	2982573	
五等奖	126	10000	1260000	
六等奖	402	3000	1206000	
七等奖	9133	300	2739900	
八等奖	15484	200	3096800	
九等奖	24006	100	2400600	
合计	477105	15	7156575	
合计	5416156	5	27080780	
合计	3768	37680	10	
合计	84191820			

排列3排列5 第23016期				
排列3	7	1	4	
排列5	7	1	4	1
中奖情况				
等级	全国销量(元)	本省销量(元)	全国中奖注数	本省中奖注数
直选	14537	871	1040	
排列3	44210682	1958508	0	0
排列5	18848302	40	10000	

好彩1 第2023016期			
中奖符号	33	猴	冬
投注方式	投注额(元)	中奖注数	单注奖金(元)
数字	504752	9165	46
生肖	16100	577	15
季节	4088	1421	5
方位	1848	569	5

36选7投注总金额:428312元
中奖基本号码:08 12 25 07 28 19 特别号码:33

中奖等级	中奖注数	总中奖金额(元)	单注奖金(元)
一等奖	0	0	
二等奖	1	24838	24838
三等奖	8	12416	1552
四等奖	59	29500	500
五等奖	185	18500	100
六等奖	3768	37680	10

累计奖金7423268元派入下期一等奖。

36选7投注总金额:428312元
中奖基本号码:08 12 25 07 28 19 特别号码:33

类别	投注金额(元)	中奖注数	单注奖金(元)
好彩2	34728	375	47
好彩3	520694	466	560

兑奖日期:自开奖之日起60个自然日内。

3D 第2023016期

中奖号码	6	6	4
奖等	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	602	1040	626080
组选3	504	346	174384
组选6	0	173	0
1D	91	10	910
2D	11	104	1144
通选1	0	470	0
通选2	20	21	420
包选三全中	0	693	0
包选三组中	0	173	0
包选六全中	0	606	0
包选六组中	0	86	0
和数6	28	15	420

本期投注总额:3238944元;本期中奖总额:803358元;奖池资金余额:2582675元。